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In riferimento alla gara in oggetto, visti i quesiti sottoposti, si specifica quanto segue: 
QUESITO n° 1: 
All’art. 9 del Disciplinare di Appalto viene riportato: 
“[...]  i concorrenti che non siano  in possesso dei  requisiti  relativi alla progettazione dei  lavori oggetto 
dell’appalto devono associare  il soggetto cui sarà conferito  l’incarico della redazione di detto progetto, 
tra quelli di cui all’art. 90, comma 1, lett. d), e), f), g), h) del d.lgs 163/2006 [...] 
Si  chiede  di  precisare  se  il  soggetto  incaricato  della  progettazione  esecutiva  debba  essere 
necessariamente associato dall’impresa concorrente o se possa essere anche solo  indicato  (così come 
previsto dall’art. 53 comma 3 del D.lgs 163/06 e s.m.i.) 
RISPOSTA AL QUESITO  n° 1 
In conformità a quanto previsto dall’art. 53 comma 3 del D.lgs 163/06 e s.m.i., l’impresa può “avvalersi di 
progettisti  qualificati  da  indicare  nell’offerta”,  mediante  il  ricorso  alle  procedure  di  cui  all’istituto 
dell’avvalimento, art. 49 d.lgs 163/2006 e s.m.i. 
 
QUESITO n° 2: 
Al punto III.3.1) del Bando di Gara viene riportato: 
“[...]  Requisiti  relativi  alla  progettazione:  le  classi  e  categorie  dei  lavori  oggetto  della  progettazione 
esecutiva,  individuate  sulla  base  delle  elencazioni  contenute  nelle  vigenti  tariffe  professionali,  sono 
riportate nella seguente tabella [...] 
Non  viene  riportata  alcuna  tabella  contenente  la  suddivisione  in  classi  e  categorie  relative  alla 
progettazione ai sensi della L. 143/49: pertanto risulta anche impossibile valutare i requisiti richiesti per la 
progettazione di cui all’art. 9 del Disciplinare di Appalto. 
RISPOSTA QUESITO  n° 2 
La classi e le categorie dei lavori, sono quelle di cui al D.P.R. n. 34/2000, cosi come riportato nel bando di 
gara.  
I  requisiti  richiesti per  la progettazione sono quelli  riportati nell’art. 9 del Disciplinare di Appalto, e non 
necessitato  di  nessuna  specificazione  riconducibile  alle  suddivisioni  di  cui  al  D.P.R.  143/49.

 
Napoli, li  31/06/2011 

 
 

 
Oggetto:    RISPOSTA  AI  QUESITI  relativi  alla  Gara  di  Appalto  integrato  per  l’affidamento  dei  lavori  di  

ripristino del Collettore Arena S. Antonio nel tratto fra Via Epomeo ed il ponte SEPSA”, 
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Al Servizio Web Comunale si chiede voler pubblicare su  internet,  il testo sia dei quesiti che delle 
risposte  fornita da questo  Servizio,  tenendo presente  che  la  scadenza: del bando di  gara  è  fissata 
entro le ore entro le ore 12.00 del 27/06/2011 
Al Servizio gare di appalto la presente è indirizzata per opportuna conoscenza 

 

 
 
 

Il Responsabile U.O.C. 
dott. Roberto Sabatini 
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